

TRADING RUSSIA



ИНТЕРВЬЮ С РУКОВОДИТЕЛЕМ АГЕНТСТВА ИНВЕСТИЦИОННОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН ЛИНАРОМ ЯКУПОВЫМ

6 июля в столице Республики Татарстан – Казани – состоится открытие XXVII Всемирной летней Универсиады 2013. В интервью Thomson Reuters Trading Russia на Санкт-Петербургском международном экономическом форуме (СПМЭФ 2013) руководитель Агентства инвестиционного развития Республики Татарстан Линар Якупов рассказал о том, как проведение летних студенческих игр повлияет на инвестиционный климат региона.



- Россия проводит достаточно много мероприятий, таких как Универсиада 2013, Сочи-2014, Чемпионат мира по футболу 2018 года. Есть ли сегодня спрос на проведение Универсиады?

- Летняя Универсиада не проводилась в России на протяжении 40 лет. И то, что XXVII Всемирная летняя Универсиада 2013 проводится здесь, в России, в Казани, важный шаг для развития студенческого спорта и серьёзная основа для олимпийского движения. В проведении летних студенческих игр будут задействованы 64 спортивных объекта, 29 из которых – совершенно новые. В рамках подготовки игр в Казани построена Деревня Универсиада, рассчитанная на 14 500 студентов.

- Что будет со спортивными объектами после проведения Универсиады?

- Спортивные объекты правильно распределены на территории Казани и есть понимание того, как каждый из них будет использоваться после завершения Универсиады 2013. Разноплановость объектов обеспечит их наполнение в будущем. Универсиада не только серьёзно повысила интерес молодёжи, жителей города к спорту, но и увеличила спрос на такое направление как спортивный туризм. Проведение в Казани интересных и значимых для России событий, улучшение инфраструктуры, изменения в облике города делают столицу Республики Татарстан всё более привлекательной для инвесторов.

- Есть ли прогнозы по возврату инвестиций, какой бизнес наиболее востребован в Казани?

- Проведение Универсиады с экономической точки зрения не должно быть окупаемо, здесь заложен принцип долгосрочного возврата вложенных средств. С точки зрения бизнеса наибольший интерес представляют сервисная индустрия и туризм. Создание нового бизнеса даст возможность улучшить жизнь в регионе и, безусловно, будет востребовано у молодёжи, которая представляет значительную часть населения Казани. В рамках подготовки к Универсиаде Казань стала четвёртым городом России, где было запущено интермодальное сообщение, позволяющее за 20 минут преодолеть путь от Международного аэропорта «Казань» до центра города. Между Казанью и аэропортомстоится новый город – «СМАРТ Сити Казань», который станет визитной карточкой Республики Татарстан. Проведение Универсиады даёт большой потенциал для развития всего региона на долгие годы. И тот факт, что Президент России Владимир Путин заявил о включении дороги Москва-Казань в план развития инфраструктуры, говорит о ещё большей привлекательности Республики Татарстан.

ОСНОВНЫЕ ТЕЗИСЫ:

- Право проведения Универсиады Казань получила 2008 году, а в 2009 году были начаты работы по возведению объектов и инфраструктуры для соревнований.



THOMSON REUTERS

- Президент Татарстана Рустам Минниханов на встрече с Владимиром Путиным в марте 2013 года (рабочая поездка Президента РФ в Казань состоялась 19 марта) доложил, что в рамках подготовки к Универсиаде с 2009 года на строительство спортивных сооружений, развитие транспортной инфраструктуры и объектов сервиса направлено 228 млрд. рублей, в том числе 67 млрд. – из федерального бюджета, 81 млрд. – из республиканского бюджета (из них 62 млрд. бюджетных кредитов), 80 млрд. – средства инвесторов.
- На Универсиаде будет задействовано 64 современных многофункциональных объекта, в том числе построенные 29 новых спортивных объектов и Деревня Универсиады (28 жилых корпусов на 14,5 тыс. мест).
- Новая спортивная инфраструктура позволила на 50% увеличить число казанцев, систематически занимающихся физической культурой и спортом.
- Во время Игр будет задействовано 525 автобусов, более тысячи автомобилей и микроавтобусов. Для перемещения спортсменов и гостей будут выделены отдельные полосы для транспорта.
- На обеспечение безопасности Универсиады будет задействовано более 30 тысяч представителей силовых структур, в том числе приданые силы из российских регионов. Решен вопрос с оснащением объектов техническими средствами охраны. 23 июня на спортивных объектах и в Деревне Универсиады начнется проведение всех режимных мероприятий.
- Во время Игр в гостиницах Казани единовременно смогут разместиться 20 тысяч человек. В стадии завершения находятся еще 15 гостиниц более чем на 2 тысячи мест.
- В рамках партнерской программы Универсиады подписаны партнерские соглашения с 18 компаниями. Прямые трансляции соревнований по 23 видам спорта будут осуществляться с 16 спортивных объектов.
- Кандидатами в сборную на Универсиаду в Казани стали 1,4 тыс. спортсменов при квоте в 2 раза меньше.
- Универсиада в Казани станет крупнейшей в истории – соревнования по 27 видам спорта пройдут на 64 объектах, 13,5 тыс. спортсменов разыграют 351 комплект наград.
- США заявили, что собираются привезти команду из 650 человек, Канада – из 400, Монголия везет 300 спортсменов.
- Болельщиков, по прогнозам, в Казань приедет около 50 тысяч. Журналистов – полторы тысячи. 20 тысяч человек будет задействовано в волонтерской программе.
- В рамках подготовки в Универсиаде построены 11 новых многоуровневых транспортных развязок, три станции метро, 23 новых автодороги, 73 улицы реконструированы. К началу Универсиады Казань получит 152 км отремонтированных автомобильных дорог – это более 14% всей уличной дорожной сети столицы РТ.
- Сметная стоимость «Kazan Arena» – стадиона, где будут проходить церемонии открытия и закрытия студенческих игр, составила 12,5 млрд. (изначально было 8,9 млрд. – увеличение произошло из-за того, стадион готовят не только к приёму Универсиады, но и к ЧМ-2018).
- 15 декабря 2012 года в Международном аэропорту «Казань» первый заместитель Председателя Правительства России Игорь Шувалов и Президент Татарстана Рустам Минниханов приняли участие в торжественном открытии нового терминала 1А.
- 20 марта в Международном аэропорту «Казань» состоялось торжественное открытие новой взлетно-посадочной полосы и реконструированного пассажирского перрона – он расширен до 164 тысяч квадратных метров. Реконструкция плоскостных сооружений аэропорта «Казань» началась в 2011 году в рамках подготовки к Универсиаде. Финансирование работ осуществлялось по федеральной целевой программе «Развитие транспортной системы России (2010-2020 годы)», общая стоимость работ составила 4,5 млрд. рублей.
- В Международном аэропорту «Казань» завершена реконструкция терминала 1.
- Пассажиропоток в аэропорту превышает показатель в 1,5 миллиона человек в год.

- Казань стала четвёртым российским городом, где организовано интермодальное сообщение. 22 мая компания «Аэроэкспресс» объявила об официальном запуске в Казани интермодального сообщения на маршруте «Ж/д вокзал «Казань» – аэропорт «Казань». Интермодальная ветка была построена в рамках подготовки к проведению XXVII Всемирной летней Универсиады.
- Начиная с 22 мая и до 3 июня 2013 года, на данном направлении курсировали 4 пары поездов в сутки. Было организовано 6 рейсов ежедневно. С 5 июня движение аэроэкспресса на маршруте «железнодорожный вокзал «Казань» – Международный аэропорт «Казань» стало постоянным, а количество рейсов увеличилось до 18 – по 9 в каждую сторону. Самый ранний рейс из аэропорта – в 7.00, последний поезд отправляется от вокзала в 00.15.